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ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΔΙΑΛΥΜΑΤΟΣ PARALOID B72

Απαραίτητα υλικά να έχεις γύρω σου :
1. δοχείο που θα αποθηκεύσεις το διάλυμα


2. Paraloid σε κόκκους


3. γυάλινο μπουκάλι για την ακετόνη 

4. ογκομετρικό σωλήνα


5. ζυγαριά


6. αλουμινόχαρτο, χαρτί, ή πλαστικό κυπελλάκι (ότι βρίσκεται πρόχειρο)


7. τούλι


8. μαγνητικός αναδευτήρας (αν υπάρχει) 


9. μαρκαδοράκι 


10. χαρτί και μολύβι (για υπολογισμούς)

Δημιουργία

Ας λάβουμε υπόψη ότι θέλεις να κάνεις ένα διάλυμα 60% Paraloid B72. Αυτό σημαίνει ότι στα 100ml διαλύματος θες να υπάρχουν 60gr διαλυμένης ουσίας (δηλ. Paraloid).

· Συγκεντρώνεις όλα τα παραπάνω.

· Χρησιμοποιώντας τον ογκομετρικό σωλήνα μετράς 100ml acetone (όγκος που θες το τελικό σου διάλυμα να έχει)
· Μεταφέρεις τα 100ml στο δοχείο που θέλεις να κρατήσεις το διάλυμά σου

· Με το μαρκαδοράκι σημειώνεις το ύψος που φτάνουν τα 100ml (χαμηλότερο σημείο του μηνίσκου που δημιουργείται)

· Ξαναγυρνάς το acetone στον ογκομετρικό σωλήνα

· Σε περίπτωση που θέλεις να κάνεις διάλυμα παραπάνω από 100ml με την μέθοδο των τριών υπολογίζεις πόσα γραμμάρια Paraloid χρειάζεσαι για να κάνεις διάλυμα 60%. Πχ. Αν θέλεις να κάνεις διάλυμα 300ml....

Στα 100ml διαλύματος θέλω 60gr Paraloid
Στα 300ml    “                          X

(300x60) 

                                                 = 180gr Paraloid

100


Κάνεις τα ίδια βήματα με τα παραπάνω.

· Τοποθετείς το χαρτί / αλουμινόχαρτο πάνω στην ζυγαριά και την μηδενίζεις
· Πάνω στο χαρτί τοποθετείς τους κόκκους του Paraloid μέχρι η ζυγαριά να δείξει 60,180... την μέτρηση που θέλεις

· Κόβεις ένα κομμάτι τούλι έτσι ώστε να δημιουργεί σακούλα αρκετά χαμηλά και όταν τοποθετείς τους κόκκους στο διάλυμα αυτοί να είναι κάτω από το υγρό (δηλ. την γραμμή του μαρκαδόρου)
· Βάζεις το τούλι μέσα στο δοχείο να ακουμπάει στον πάτο
· Ρίχνεις τους κόκκους που μέτρησες μέσα στο δοχείο και μέσα στο τούλι
· Προσθέτεις στο δοχείο την ακετόνη  – με το τούλι και τους κόκκους μέσα - μέχρι ο μηνίσκος του υγρού να φτάσει το σημάδι με τον μαρκαδόρο που έβαλες
· Ανασηκώνεις το τούλι με τους κόκκους του Paraloid και στερεώνεις τα άκρα του στο χείλος του δοχείου βιδώνοντας το καπάκι (ανασηκώνεις ώστε να μην κολλήσει το τούλι στον πάτο του δοχείου)

· Σε περίπτωση που δεν υπάρχει τούλι για διαλύματα μικρότερης πυκνότητας γίνεται απλά να αφήσεις τους κόκκους στον πάτο του δοχείου

· Ανακινείς το δοχείο και αφήνεις να λιώσει, ή βάζεις το δοχείο πάνω σε μαγνητικό αναδευτήρα και το αφήνεις. 
Αραίωση Διαλύματος (%w/v)
Σε περίπτωση που θέλουμε να αραιώσουμε ένα διάλυμα (w/v) με κάποιον διαλύτη η συγκέντρωση του επερχόμενου διαλύματος μπορεί να υπολογιστεί ως εξής:

Πχ. Έχουμε διάλυμα 100ml Paraloid 100% w/v και θέλουμε να το αραιώσουμε για να κάνουμε διάλυμα 20% w/v.

Ο τύπος που ακολουθούμε είναι ο εξής:

	Συγκέντρωση στερεού στο αρχικό διάλυμα (%)
	χ

χ
	Όγκος αρχικού διαλύματος (ml)
	-


	Όγκος αρχικού διαλύματος (ml)
	=
	Όγκος διαλύτη που πρέπει να προστεθεί (ml)

	Συγκέντρωση τελικού διαλύματος (%)
	
	
	
	


Δηλαδή...

	100
	χχ
	100
	-


	100
	=
	X

	 20
	
	
	
	


Συνεπάγεται... X = 400ml
Αραίωση Διαλύματος (v/v)
Σε περίπτωση που θέλουμε να αραιώσουμε ένα διάλυμα (v/v)με κάποιον διαλύτη η συγκέντρωση του επερχόμενου διαλύματος μπορεί να υπολογιστεί ως εξής:

Πχ. Έχουμε διάλυμα 5ml συμπυκνωμένου οξέος 100% v/v και θέλουμε να το αραιώσουμε για να κάνουμε διάλυμα 10% v/v.

Ο τύπος που ακολουθούμε είναι ο εξής:

	Όγκος υγρού Α (ml)
	χ


	100
	=
	Συγκέντρωση τελικού διαλύματος (%)

	Όγκος υγρού Α (ml)
	+
	Όγκος υγρού Β (ml)
	
	
	
	


Δηλαδή...

	5ml
	χ


	100
	=
	10%

	5ml
	+
	X
	
	
	
	


Συνεπάγεται... X= 45ml 
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